

# 浙江检验检疫局昨回应质疑

## 浙江没有进口过日本核辐射地区食品

通讯员 黄红蕾 本报记者 朱银玲

“3·15晚会”曝光了一系列问题后,网上炸开了锅。消费者最为关注的是,来自核污染区的日本进口商品,在国家明令禁止后是怎么入境又怎么在市场上流通的?

带着问题,昨天钱报记者采访了浙江检验检疫局。



财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

央视“3·15晚会”曝光的来自日本核辐射地区的卡乐比食品,画面中提到“杭州仓”。浙江检验检疫局通关业务处科长朱国东介绍,在获知相关情况后,该局立即开展了调查,通过现场走访、企业约谈、调查核实等方式,基本情况已调查完毕,事实清楚。

“首先,深圳海豚跨境电商平台从未向浙江检验检疫部门备案过日本‘卡乐比’系列食品。该企业从未从杭州保税区以及跨境园区进口过日本‘卡乐比’系列食品。经反复调查确认,浙江局辖区内从未进口过来自日本核辐射地区的食品。其次,跨境电商进口零售商品属于个人物品,质量安全问题应该由消费者和平台共同负责承担。提醒广大消费者注意检验检疫部门发布的消费和质量安全警示。”朱国东表示。

目前,跨境电商的入境渠道主要有四种:网购保税,直购进口,邮快件入境,个人购买

或携带。检验检疫部门对两者都有较强的风险布控,后两种则存在较多不确定性。

昨天上午,被点名曝光的无印良品发布官方说明,称产品上的地址信息为公司母公司名称及其法定注册地址,并非公司所售进口食品的产地:“本公司进口及销售的进口食品均有原产地证明书,且证明书正本已提交上海出入境检验检疫局,并取得中华人民共和国入境货物检验检疫证明。”

浙江检验检疫局相关负责人认为:“从日本食品标签来说,有标注贩卖者地址或者制造者地址的,贩卖者相当于经销商,制造者是生产商,还要看企业只有唯一生产地址还是日本国内有多个制造工厂。”

杭州市市场监管局在全市范围内开展了对无印良品专卖店、大型超市等专项检查。到昨天共暂停销售并下架封存疑似来自日本核辐射污染区的进口食品4429件(包/盒)。

### 相关新闻

#### 卖假证的月嫂公司被查

本报讯 在央视曝光的另一条消息里,杭州家洁侍家政公司“上榜”。不用参加培训,交纳650元就能办理一本金牌月嫂证,颁证机构还挺“高大上”,为“全国科技人才培养工程管理中心”。

当晚,下城区市场监管局就派出人手,前往现场摸底;昨天早上又会同公安部门,来到位于朝晖四区的“家洁侍家政公司”,对其进行查处。当工作人员抵达公司时,当事人已经打包好,拎着行李箱准备离开。记者看到,这家小小的家政公司,只有一张随意铺着毯子的沙发和两组简陋的柜子,桌上还可见各种月嫂证。当事人称,其所发售的“金牌月嫂证”来自于网络渠道,公司在网络平台发布招聘信息,由上家与其微信取得联系并将保姆信息上传制作假证。

下一步,下城区市场监管局将与公安部门及街道合作,在全区范围内开展家政市场检查,重点检查是否存在证照不全、虚假宣传、欺诈消费者等违法行为。涉及制作假证等违法行为,公安部门将予以严厉查处。

本报通讯员 刘振华  
本报记者 朱银玲 马焱

## 在银行办理房贷时兜售保险,电话客服形同虚设 不谈风险的理财,就是要流氓

本报讯 从2016年11月至2017年2月,省消保委联合11个市级消保委,全省范围开展了银行业消费满意度问卷调查和银行业消费体验。昨天省消保委通报了调查报告。

消费者在银行购买理财产品,最为看中的无外乎三点:风险可控、流动性较强、门槛较低。但在谈到银行理财产品时,31.35%的被调查对象认为“收益不够理想”;选择“银行员工介绍不清楚,导致对风险的了解不够”的占22.03%。

不少被调查对象表示,银行在推介理财产品时往往打出高预期收益率这张牌,合同上用的都是专业金融术语,风险提示不醒目,收益计算方法复杂。体验者在建设银行仓基分理处购买理财产品时,银行工作人员提供“非保本型理财产品”和“保本型理财产品”的

风险几乎没有差异。而鄞州银行钟公庙支行的体验者在购买理财产品时觉察到所购买的理财产品并非银行自营产品,通过询问后才被告知是该银行代理销售的。

体验者反映,有的银行利用与房地产商的合作关系诱导消费者在该行办理贷款。同时,在业务办理过程中又以利率优惠为条件明示或暗示消费者购买了某保险产品。

此外,部分银行存在强制办理银行卡的情况。这些卡除了缴纳学费和发放奖学金外,对于持卡人基本上没有其他价值,同时还存在卡片丢失或密码遗忘的风险。

2013年,中国银行业协会公布了修订后的《中国银行卡行业自律公约》,明确会员单位应提供“容时容差”服务。所谓“容时服务”,即还款宽限期自到期还款日起至少3

天,持卡人在还款宽限期内还款时,应当视同持卡人按时还款。“容差服务”即在到期还款日后账户中未清偿部分小于或等于一定金额(至少为等值人民币10元)时,应当视同持卡人全额还款,此部分未偿还金额自动转入下期账单。

在温州市的体验中,平安银行和瓯海农商银行的体验网点均不提供“双容”服务;鹿城农商银行、杭州银行执行“容时”但不执行“容差”服务;光大和兴业银行则仅提供容时1天的优惠;交通银行、温州银行等有2至3天不等的宽限期,但还款额差10元以下需计算利息并记入信用黑名单。

在电话客服方面,52.09%的消费者反映客服接听等待时间较长,导致电话银行的便捷性大大降低。  
本报记者 陈婕

**办签证 找中行**

“出国签证代递”服务

即日起,中国银行联合全球110多个国家和地区的使领馆,提供“**出国签证代递**”(香港、澳门)一站式服务,2017年4月30日前,对中高端客户,免收签证服务费,各领馆行,专人直递。

**专属服务** 杭州地区二十一幢“出国签证代递中心”,综合众多海外机构,合作旅行社和出国服务公司,为您提供**签证代递**、**出国留学**、**出国旅游**、**商务出国**、**投资移民**、**探亲访友**、**海外留学回国服务**。

**常规服务** 代理海外开户见证、海外资金归集、外币换钞证、外币兑换、出国汇款、国际信用卡、银行支票、国际汇款、福利保险、外币存款等。

出国金融APP每月指定币种跨境汇款免佣。  
中国银行信用卡跨境消费享返现,送积分。